
 
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

        Θεσσαλονίκη, 16/2/2026 
 

Του:  Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3΄Νότιου 
  Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 
  Τον κ. Υπουργό Υγείας 
  Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
 
ΘΕΜΑ: «Αναγκαία νομοθετική ρύθμιση για την ένταξη των 

βενζινοϋπαλλήλων στο καθεστώς ΒΑΕ» 

 
Κυρία, κύριοι Υπουργοί, 
 
Οι εργαζόμενοι στα πρατήρια υγρών καυσίμων (βενζινοϋπάλληλοι) απασχολούνται 
καθημερινά σε συνθήκες που ενέχουν σοβαρούς και τεκμηριωμένους κινδύνους για 
την υγεία και τη σωματική τους ακεραιότητα, χωρίς ωστόσο να έχουν ενταχθεί μέχρι 
σήμερα στο καθεστώς των Βαρέων και Ανθυγιεινών Επαγγελμάτων (ΒΑΕ). 
Συγκεκριμένα, οι βενζινοϋπάλληλοι εκτίθενται συστηματικά: 1) σε τοξικές αναθυμιάσεις 
καυσίμων (βενζόλιο, υδρογονάνθρακες, VOCs), 2) σε καρκινογόνες ουσίες που 
σχετίζονται άμεσα με αναπνευστικά, αιματολογικά και νευρολογικά νοσήματα, 3) σε 
ακραίες θερμοκρασίες (καύσωνες - παγετός) λόγω υπαίθριας εργασίας, 4) σε υψηλό 
κίνδυνο εργατικών ατυχημάτων (εκρήξεις, πυρκαγιές, διαρροές καυσίμων), 5) σε 
αυξημένο ψυχοκοινωνικό κίνδυνο λόγω ληστειών, επιθέσεων και βίαιων περιστατικών, 
6) σε εργασιακή καταπόνηση με πολύωρη ορθοστασία και χειρωνακτική εργασία. 
Παρά τα ανωτέρω, το επάγγελμα του βενζινοϋπαλλήλου παραμένει εκτός του 
θεσμικού πλαισίου των ΒΑΕ, γεγονός που δημιουργεί ανισότητα μεταχείρισης σε 
σχέση με άλλα επαγγέλματα αντίστοιχης επικινδυνότητας και ανθυγιεινότητας. Σε μια 
περίοδο όπου η Πολιτεία οφείλει να ενισχύει την προστασία των εργαζομένων και να 
εναρμονίζεται με τις σύγχρονες ευρωπαϊκές πρακτικές για την επαγγελματική υγεία και 
ασφάλεια, καθίσταται επιτακτική η ανάγκη θεσμικής αποκατάστασης των 
βενζινοϋπαλλήλων μέσω της ένταξής τους στα ΒΑΕ με ρητή νομοθετική ρύθμιση. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Με ποιο κριτήριο οι βενζινοϋπάλληλοι δε συγκαταταλέγονται στα ΒΑΕ; 
 
2. Προτίθεται το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης να προχωρήσει 
άμεσα σε νομοθετική ρύθμιση για την ένταξη των βενζινοϋπαλλήλων στα ΒΑΕ και ποιο 
είναι το συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα υλοποίησης; 
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3. Προτίθεται το Υπουργείο Υγείας να αναγνωρίσει θεσμικά την ανθυγιεινότητα του 
επαγγέλματος και να εισηγηθεί επίσημα την ένταξή του στα ΒΑΕ; 
 
4. Είναι διατεθειμένο το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας να προχωρήσει σε 
επίσημη καταγραφή της επικινδυνότητας και να συνεργαστεί με τα συναρμόδια 
Υπουργεία για τη θεσμική ένταξη των βενζινοϋπαλλήλων στα ΒΑΕ; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




